

林瑞莲：认真看待选民委托 工人党不要卷入党派政治

何惜薇 林妙娜 黄伟曼 沈越

联合早报, 2013年1月29日

工人党在榜鹅东区补选中尝到胜利的滋味，也感受到选民对该党的期望已有所提高。工人党主席林瑞莲昨天指出，他们认真看待选民的委托，了解接下来得交出更亮眼的成绩，但该党同时也不希望卷入党派政治，以免“见树不见林”，忽略了人民的福利。

林瑞莲昨天在政策研究所举办的“2013年新加坡透视论坛”上指出，工人党意识到这次胜选所承载的责任。她说：“我们没有时间庆祝胜选。我们了解新加坡人期待工人党进一步提升表现。”

利用有限资源 持续推动进步

然而，林瑞莲强调，工人党只能利用有限的资源，通过可持续的方式，推动进步。她说：“工人党还没有做好当替代政府的准备。有些人可能会因此批评我们，但我们还是要坦白地承认这点。”

她指出，虽然欠缺提出替代政策的资源，但工人党将采取渐进的方法，所有议员一定会履行责任，确保所负责的选区居民得到照顾，不让选民失望。



工人党主席林瑞莲昨天在“新加坡透视论坛上”的演讲中，表明将认真看待榜鹅东区选民给予工人党的委托。

在上周六榜鹅东补选中，工人党李丽连出乎意料地以超过10个百分点的差距大胜人民行动党候选人许宝琨医生。工人党秘书长刘程强之前接受媒体访问时，对这次胜选保持谨慎的态度。他呼吁外界冷静解读补选结果，并不要把它视为今后的必然趋势。林瑞莲昨天的说法，与刘程强的立场基本一致。

林瑞莲在演讲中详细说明了反对党应扮演的角色。她说，工人党相信，政治竞争能保障新加坡人的生活得到改善。

她说：“在选举过程中，执政党遇到像工人党或其他政党的竞争对手，就得说服选民，证明自己的政绩。在选举之后，反对党则担负起提倡良善治理的责任，扮演监督政府的角色。”

林瑞莲强调，在问政过程中，工人党将坚持以人民的福祉为先。她说：“与其过度玩弄政治伎俩，我们应该时常问自己：是否已照顾到多数人的利益？”

她举例说，针对较熟悉的公共政策，自己总会在政府进行公开辩论之前，事先向相关政府部门提呈建议，确保该部门完整和仔细地考虑过自己的意见。

林瑞莲指出，经验显示，各个部门都客观对待她提呈的建议，并在制定政策时，将提议纳入考量。

一名与会者昨天向林瑞莲提问，质疑工人党的理念与执政的人民行动党的理念相似，遭到林瑞莲反驳。她指出，工人党其实在民权与社会正义等课题上与行动党有明显的分歧。

她说：“有些人也会批评工人党太过温和，或许他们是希望我们以煽动或大声叫嚷的形式提出反对意见。但我认为，我们最终采取的姿态，还是要忠于自己的信念，以可持续的方式问政。

“我们以公众的支持度来评估我们的政治。如果我们发现我们推动的事物无法获得支持，我认为进行检讨或改弦易辙是好的。”